



唐甘牧

80年代開始，許多國內知識分子和莘莘學子來到美國深造。我們到美西、美中的校園傳福音，看見他們飢渴的心靈，切慕真道，極為激動。努力將福音傳給他們並帶領多人歸主，我們撒網得人如得魚之際，想到這只是少數的中國菁英，在海的那邊有更多我們的骨肉之親，如同羊流離失所，正等待牧人引領他們進入羊圈，歸信真神。感謝主，蒙年長牧者們鼓勵，知道靈魂得拯救的龐大需要，也更明白那兒牧人少，又無法受到系統的神學訓練。我們夫妻在禱告中，神清楚的呼召感動臨到：去裝備那些牧者同工們！

過去多年曾到過20多個培訓點，接觸各城鎮鄉村的教會同工，他們何等的需要神學系統的教導。這些受聖靈感召，願意忍受艱辛、吃苦耐勞，寧願被捕入獄、挨餓挨打，但仍心志堅定、犧牲捨己，為主名作了美好的見証的，帶領許多人歸主，建立了無數教會的同工們，實在值得我們肅然起敬，由衷地感佩！也從與他們的交往和所提出的問題中，針對這些教會同工的實際需要，編寫了解經學、教牧學、創世記、約翰福音、釋經講道、個人佈道、末世學、基督化家庭等科目，教導他們如何按正意分解聖經，如何分辨異端邪說(認識東方閃電等)，如何建立自己(教牧)的婚姻和家庭，如何輔導建立信徒的婚姻和家庭……。

有關釋經學方面，試舉教會同工常常誤解的兩段經文為例：一是「字句是叫人死，精意是叫人活」，絕大多數的同工都認為字句是白底黑字的聖經經文；所以本句的意思是我們不能單靠字面的意

思，必須由聖靈感動引導，體會聖經字句後面的深意——「精意」，這時聖經才能叫人活起來。當查考聖經上下文的正意後，同工們才發現「字句」是指舊約的律法，它是定罪叫人死的；「精意」是指聖靈藉新約的福音來感召叫人活，得到永遠的新生命。

另一個例子是「知識叫人自高自大」，這句話使我們眾同工安於無知，卻不知道「我的民因無知識而滅亡」(何四6)。其實原意正確的解釋是「沒有愛心的知識，才叫人自高自大」(林前八1)，使徒彼得亦在他的遺書中慎重的告誡我們：「你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。願榮耀歸給祂，從今直到永遠。阿們！」(彼後三18)

師母和我在各鄉村城鎮培訓時，也發現同工們對神設立的婚姻和兒女教養都有錯誤的領受。許多同工捐棄家庭，管教不當，使撒但有機可乘，破壞同工的家庭關係，事奉產生大缺口。所以我們也曾開設「美滿夫妻裝備營」，教導如何建立合神心意的基督化家庭。當同工夫妻們在最後一堂，面對面、手牽手，重新慎重地向對方說出婚姻盟約誓言時，彼此相擁哭泣；我們也看到神興起許多美好相愛、同心配搭、事奉更新的夫妻檔。

神州工場，浩瀚無涯。懇求莊稼主差派有裝備的工人，獻身投入培訓牧養人員的聖工！

「但願平安的神，就是那憑永約之血，使群羊的大牧人我主耶穌從死裡復活的神，在各樣善事上成全你們，叫你們遵行祂的旨意；又藉著耶穌基督在你們心裡，行祂所喜悅的事。願榮耀歸給祂，直到永永遠遠。阿們！」(來十三20-21)